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Notă oficială. 
Sfântul Sinod a dat binecuvântarea Aso

ciaţiei Generale a Clerului Român ortodox, ca 
să ţină congresul anual în zilele de 15, 16 şi 
17 Septemvrie a. c , în oraşul Arad cu urmă
toarea ordine de z i : ' 

1. Misionarismul în biserica ort. română: 
2. Diverse. 
Se vor ţine şi două şedinţe publice, în care 

se va vorbi despre: 
1. Adevărata intrerpretare a sf. Scripturi şi 
2. Puterea Sflnţitoare a Bisericii. 
Ceeace se aduce la cunoştinţa Onoratei 

Preoţimi parohiale. 
Caransebeş din şedinţa Consiliului eparhial 

ţinută în 12 Iulie 1929. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif Tr. Badescu. 

Preoţia. 
Preoţia este cea mai importantă dintre cele 

şapte Sfinte Taine instituite de Mântuitorul 
Christos. 

Printr'ânsa Biserica Lui este pururea vie; 
opera de mântuire se continuă în lume şi sigură 
de triumful final, păstrează cele mai eficace mij
loace pentru atingerea mai de vreme a acestui 
triumf. 

Precum prin Pronia divină Dumnezeu este 
intr'una activ asupra lumii, prin Biserică, acelaş 
Dumnezeu cu darurile aduse din pironirea Sa 
pe cruce, asigură mântuirea lumii, care crede 
în El! Iar administratori ai darurilor acestora 
sfinte, ai Tainelor, sunt preoţii! 

Prin preoţie cei chemaţi a fi împărtăşiţi cu 
ea, dobândesc puterea de a săvârşi toate cele
lalte Taine. Cel care s'a împărtăşit cu Taina 
Sfintei Cuminecături, nu poate la rându-i să o 
împărtăşiască altuia,. în timp ce preotul — afară 
de Taina Preoţiei — le administrează pe toate. 
Iată deci cât de importantă este Taina Preoţiei!... 

Dar. preoţia nu însemnează numai admi
nistrare de Taine, preotul nu se mărgineşte a fi 
numai duhovnic, doftor al sufletelor celor bolnave, 
dar mai presus este învăţător al celor neştiutori, 
propovăduitor al Evangeliei Dumnului. El însuş, 
a predat cel mai preţios lăsământ apostolilor şi 
învăţăceilor Săi când le-a zis: „mergând învăţaţi 
toate neamurile1 

Şi cum învaţă preotul pe poporul credin
cios? in biserică, în şcoală şi în toate împreju
rările vieţii din parohie. Ispravnic al Tainelor 
lui Christos, preotul este un neîntrecut doftor al 
tuturor sufletelor omeneşti; propovăduitor al cu
vântului Domnului, el este învăţătorul şi al ce
lor mici şi, al celor mari; dela leagăn până din
colo la margine de groapă el învaţă pe popor, 
într'una îl conduce. 

In biserică preotul primeşte în braţele sale 
pe copilul abia de câteva zile născut. Spălându-1 
în baia botezului, îl introduce în Biserica cea 
luptătoare a lui Christos. Aici la Sf. Botez preotul 
îl instrueşte mai întâi pe noul membru, luându-i 
mărturisirea de credinţă indirect, dela naşul său, 
aici preotul îi dă primele sfaturi pentru creşte
rea în Christos a celui botezat într'ânsul, şi naşul 
din nou asumă răspundere pentru noul creştin... 
Dela primirea Botezului şi respective a Mirun-
gerii încolo copilul pare a nu mai avea nici un 
prilej să-1 întâlnească pe preot. Copilul este acum 
lăsat în grija aproare exclusivă a părinţilor şi 
îndeosebi a mamei. Totuş preotul are atâtea şi 
atâtea ocazii să se intereseze de copilul pe care 
nu de mult el 1-a botezat. Dacă acest copil nu-1 



vede pe preot/ atunci preotul trebue să caute 
prilejul de a-1 întâlni el din când în când. Atunci 
să-i adreseze o vorbă bună, ca el să vadă că 
preotul nu este obiect de spaimă — cum din 
nenorocire îl prezintă mamele de multe ori pe 
preot — ci blând şi îngăduitor arătându-se, îl 
va stimula ca deacum încolo el să-1 caute pe preot. 

Apropiat oarecum sufleteşte ee acest părinte 
blând şi bun copilul, în anii de şcoală cu bu
curie şi cu atragere deosebită se duce la orele 
de Religie ale preotului. In calitate de catihet 
— căci preotul în însuş interesul său pastoral 
trebuie să fie catihet — el se prezintă în faţa 
şcolarilor cu oarecare exerciţiu, cu multa învă
ţătură dar cu şi mai multă iubire şi bunătate. 
Nimica, nici cunoştinţele multe şi nici exerciţiul 
chemării nu sunt în stare să înlocuiască o ati
tudine binevoitoare, plină de bunătate cu ade
vărat părintească. Acestea numai leagă inima 
şcolarului de cea a preotului; acestea îl înfăţi
şează pe preot de serv umil şi nemijlocit al lui 
Dumnezeu. Mântuitorul, când se ruga Tatălui 
ceresc şi-i cerea întărire în iubire şi bunătate, o 
făcea aceasta ca să convingă mai în adins lumea 
că este trimisul lui, al Dumnezeului bun şi iubi
tor. Că zicea „ca lumea să cunoască că Tu m'ai 
trimis":.. (Io. 17, 23). Deasemenea înţeleptul 
împărcit Solomon — care neapărat preţuia înţe
lepciunea şi roadele aceleia — spunea că „ Cel 
înţelept cu inima se va numi priceput, iară dulceaţa 
buzelor adauge învăţătura". (Proverbe XVI, 21)... 

îmi aduc aminte de un preot oarecare, care 
avea deosebită închinaţie către curăţenia corpo
rală a şcolarilor şi prea puţin către altele. Rolul 
său se mărginea mai ales la controlarea unghiilor; 
pe cei prinşi cu negru sub unghie, îi snopia în 
bătăi. De aci spaimă la bieţii copii, cari numai 
de religie să nu fi auzit. Fără îndoială higiena 
trebue observată în şcoală — deşi copiii dela 
sate cari mai lucrează câte ceva nu pot ayeâ 
mânuşiţele albe ale odraselor dela oraş — totuş 
preocuparea preotului catihet nu poate să se măr
ginească la astfel de preocupări mărunte... 

In Germania la o anchetă intreprinsă de un pro
fesor, acum 3^-4 ani între elevii claselor superioare 
— a trei categorii de scoale asupra studiului de 
predilecţiune — s'a ajuns la rezultatul îmbucu
rător, că 30% au fost pentru studiul religiei ca 
studiu de predilecţie. S'au găsit totuş 3 % i n t r e 

băieţi şi 2 % între fete cari s'au declarat contra 
religiei, dar din — cercetări amănunţite — s'a 
aflat că şi aceia au avut avetsiune faţă de religie, 
—• nu din cauza studiului religiei — ci din cauza 
metodei greşite şi incapacităţii preotului-catihet. De 
bună seamă nu poate fi aici vorba de controlare 
de unghii, dar în orice caz, cam aşa ceva... 

In orele de religie preotul, stând în faţa 
catedrei — are toată autoritatea de a înrâuri 
puternic asupra inimii şcolarului; având bunătate 
şi tact pedagogic el se însinuiază pe nesimţite 
într'un loc, care desvoltându-se cu trecerea tim
pului se preface în zid de apărare şi atac al 
preotului împotriva oricărui rău. Aci îşi câştigă 
preotul credincioşii săi de mâne; aci este ogorul 
cel mai priincios seminţei bune, care este cu
vântul preotului; şi de unde răsare — după 
împrejurări — grâu ori neghină. Când preotul ştie 
să le sădiască prin cuvintele sale dulci, alipire 
faţă de el şi faţă de Biserică încă din băncile 
şcolare, atunci preotul ar mai întâlni în biserică şi 
câte-un adolescent; altfel dela pragul şcoalei 
până la cununie nu-1 mai vezi la rugăciune, 
nu-1 mai vezi spovedindu-se şi cuminicându-se 
de fel. Când el îi obicinuieşte a-i strânge în 
jurul său, cu dragoste la cântări împreună, la 
şezători şi alte ocazii, atunci păstorul de mâne, 
să ştie că are turmă disciplinată şi bună. 

Aceasta ne introduce în activitatea pastorală 
propriu zisă, despre care vom vorbi într'un 
număr viitor. C. Pr. 

Pictura în biserica noastră. 
Plecând dela principiul, că: „arta este cerce

tarea frumosului iar frumosul acel ceva ce pro
cură în sufletul artistului — dela început — şi 
în acel al spectatorilor — la sfârşit — plăcerea 
unei contemplări desinterésate" ne întrebăm: 
care este rolul picturei în biserica noastră şi ce 
efect trebue să producă în sufletul credincioşilor?!... 

Arta pentru ca să existe, într'adevăr, trebue 
să aibă vieaţă. Vieaţa. aceasta i-o împrumută 
artistul. Dacă un pictor vrea să interpreteze vre-o 
pasiune oarecare în fiinţele ce reprezintă tabloul, 
nu ne poate mişca decât numai în cazul când 
izbuteşte să facă, ca să fie vii finţele reprezintate 
în acel tablou. Orice desen poate să devină fru
mos dacă autorul lui reuşeşte să traducă senti
mentul adevărului şi al frumosului, în toată 
amploarea lor, în sufletul spectatorilor. Dacă 
artistul nu şi-a ajuns acest scop opera lui este 
de o valoare minimă. 

Pentruca să poţi crea o adevărată operă de 
artă care să trăiască, trebue să fii artist, şi artist 
adevărat poţi să fii numai dacă ai talent. Astăzi 
însă, preocuparea — chiar şi acelora cari au 
talent — este alta. Arta, în general, nu-ţi prea 
aduce atâtea foloase câte ţi-ar aduce — de 
exemplu — medicina sau politechnica. Iată deci, 
că în secolul acesta e mai preferabil să fii me-



dic sau inginer decât artist! Arta e un ideal 
şi noi trăim în secolul materialismului!... Deaceea 
astăzi nici nu mai putem vorbi despre adevăraţi 
artişti — mai ales în domeniul picturei — şi 
nici despre adevărate opere de artă. Dacă vrei 
să clădeşti un palat frumos îţi trebue arhitecţi 
de seamă, iar dacă vrei să ai tablouri valoroase 
cauţi artişti de valoare. 

In biserică, mai mult ca ori unde, e nevoie 
de o adevărată artă, mai ales în cceace priveşte 
pictura. Intrând pentru prima oară într'o bise
rică, primul lucru care te isbeşte — după ce ai 
întrat — este iconostasul, ce stă ca un cande-
labru luminos şi te călăuzeşte, sau ca o* carte 
deschisă pentruca să o citeşti şi să înţelegi totul... 
Dintre toate câte se găsesc pe iconostas — în 
locaşurile dumnezeeşti în care toate momentele 
mai însemnate din vieaţa bisericii creştine sunt 
reprezintate în ordinea reglementară — te impre
sionează mai profund tabloul ce reprezintă punctul 
culminant al creştinismului: „învierea lui Iisus 

' Christos". In faţa acestui tablou, dacă e bine 
zugrăvit, simţi că te înfioară puterea aceea divină 
care a. răsturnat — a treia zi — peatra de pe 
mormânt şi în cea mai perfectă strălucire a eşit 
din groapă... Te cutremuri numai gândindu-te 
la solemnitatea acestui fapt, dupăcum se vor fi 
cutremurat străjerii puşi să păzească mormântul, 
când au văzut peatra răsturnându-se şi pe Mân
tuitorul eşind... Toţi suntem -„iritabili" şi ne 
impresionează asemenea scene dar pentruca să 
fim impresionaţi profund, trebue ca tabloul să 
fie cât se poate de expresiv. 

Expresivitatea o poate da numai creatorul 
operei de artă. Pentru ca să ne putem transpune 
exact în situaţia celor cari au fost de faţă în 
anumite momente ale manifestării puterii dum
nezeeşti şi să simţim noi acum ceeace au simţit 
ei atunci, opera creată de artist trebue să-şi fi 
însuşit acel sentiment. Căci, nu trebue să uităm, 
„arta e numai sentiment"'. 

Desenul trebuie să fie în artă ceeace eşte 
stilul în literatură. Ceeace este greu în artă, este 
să atingi naturalul şi simplicitatea. Lucrul acesta 
nu-1 pot face decât artiştii valoroşi. Pentruca 
momentele mai însemnate creştineşti să rămână 
adânc întipărite în sufletul nostru şi să con
tribuie la desvoltarea puternică a sentimentului 
religios, bisericile noastre trebue să fie orna
mente cu reale opere de artă, creat de artişti 
de valoare şi nu de mediocri. Numai în modul 
acesta pictura din biserici va corespunde adevă
ratului său rol şi-şi va putea ajunge efectul dorit. 

Tiberiu Şuta 
teolog absolvent. 

Probleme Biblice actuale. 
Istoria Creaţiunil în lumina cercetărilor ştiinţifice 

de Dr. G. L. Munteanu. 
Profesorul Dr. G. L. Muntean dela Acade

mia Teologică ort. rom. din Cluj, publică o 
parte a cursuriloi exegetice, ţinute în decursul 
celor 5 ani. Dsa se ocupă mai de mult cu Vechiul 
Testament şi ca rod al muncii a eşit partea I-ă 
„Istoria creaţiunii" cuprinzând 168 de păg. cu 
o bibliografie vastă, de mai mulţi autori biseri
ceşti streini şi români. 

Lucrarea e făcută cu mult simţ critic, ni 
sunt redate toate criticele autorilor streini şi ni 
sunt amintite toate discuţiile ce s'au făcut până 
acum asupra creaţiunii. 

Hexaemeronul a fost mult interpretat şi va 
mai fi. îndeosebi la noi în ţară sunt foarte mulţi 
cari n'au dat atenţia cuvenită nici dintre preoţi 
Vechiului Testament, reducându-1 adeseori, tăgă-
duindu-i valoarea morală şi socială.* 

Problema analizată de D-l profesor Dr. G. 
L. Munteanu, e evidenţierea Hexaemeronului în 
lumina deplină a cercetărilor ştiinţifice. „Hexae
meronul tratează creaţiunea ceriului şi a pămân
tului în general şi apoi întreaga creaţiune în 
cadrele unei activităţi divine de 6 zile"... (pag. 
1) ni-se dau diferitele păreri referitor la originea 
Hexaemeronului şi combatarea acestora, ca o 
concluzie apoi: „Hexaemeronul are un caracter 
par monoteist; Dumnezeu şi iar Dumnezeu, este 
fiinţa care stă înaintea tuturor lucrurilor. Spiri
tul absolut, Dumnezeu este singura existenţă 
din eternitate" (pag. 9-10) Această afirmare se 
bazează pe întreaga revelaţie a Vechiului Testa
ment, pe literatura patristică şi literatura teolo
gică mai nouă în biserica ortodoxă** şi cea 
răsăriteană***. De aci începând firul discuţiei 
începe să fie tot mai bine determinat, urmează 
revelaţia divină a Hexaemeronului, analiza celor
lalte tratate biblice despre creaţiune. Dela pag. 
3-a se începe discuţia amănunţită a Hexaeme
ronului — Hexaemeronul şi ştiinţele naturale. 

Problema astfel pusă e de mare preţ şi 
pentru apologet sunt tot atât de multe contribuţii 
şi Ia Apologetica creştină discuţiile ivite asupra 
Hexaemeronului, astfel încât ele ne interesează 
din dublu punct de vedere. Dela început D-l 
Dr. G. L. Muntean stabileşte următorul principiu: 

a) „între senzul adevătat al sfintei Scripturi 
şi între rezultatele sigure ale ştiinţelor naturale 
nu poate fii nici o contradicţie, 

b) Acolo unde totuş ne obvine o contra
dicţie, ori că avem de a face cu un fals rezul-

*) Vezi Foaia Diecezană Nr. 27 anul 1929. 
** Silvestru de Canev, Comoroşan, Mihâlcescu... 
*** Dr. Heinrich, Dr. Thomas, Specht... 



tat al cercetărilor naturii, ori Sfânta Scriptură 
nu este interpretată corect. 

c) Sfânta -Scriptură nu urmăreşte înmul
ţirea cunoştinţelor noastre privitoare la natură, 
ci are un scop religios; vorbeşte despre lucrurile 
din natură, nu din punct de vedere ştiinţific ci 
teologic. După acest ptbpriu punct de vedere îşi 
alege şi materialul care de multe ori e redat 
numai fragmentar. Forma expunerii deasemenea 
nu-i cea ştiinţifică ci cea populară"... (pag. 30-31). 

Se analizează în mod minuţios următoarele 
chestiuni: Biblia şi cosmogonia. „Cosmogonia 
biblică amăsurat scopurilor ce urmăreşte este 
geocéntrica, ba am putea spune chiar antropo
centrică", vine apoi espunerea I. Teoriile nebulare 
II. Teoriile planetesimale şi III. Teoriile aglo-
merative. Biblia şi geogonia. Biblia şi paleonto
logia. Acest capitol cuprinde o mulţime de teorii: 
Originea vieţii pe pământ, originea speciilor, ori
ginea omului, părerile învăţatului teolog apusean 
G. Mivart şi concesiunile tăcute în privinţa 
descendenţii omului dela moimă, apoi dovezile lui 
Wasmann în „Biologia" sa, privitoare la originea so
matică a omului din animal, sunt argumente puter
nice casă ne facă să nu credem în această teorie, 
diferenţierile radicale ce există între om şi moimă 
din toate puncte de vedej-e. (pag 86-90). 

în capitolul al VI lea urmează discuţia teo
riilor privitoare la interpretaree Hexaemeronului: 
teoria diluvială, teoria restituţiunii, teoria concor
danţei, Interperiodismul, Idealismul, Concordismul 
ideal, teoria viziunii, Alegorismul, Litergismul, 
teoria ideal-liturgică, Profetismul, Poetismul, 
interpretarea teologică-estetică, popular-didactică, 
mitică, (pag. 92-122). La sfârşit ni sunt arătate 
părerile exegeţilor şi a dogmatiştilor ortodoxi, 
deasemenea D-l .Dr. G. L. Muntean spune „că 
timpurile actuale ne pretind să dăm atenţiune şi altor 
interpretări, nu numai celei literale..." tratatul biblic 
despre creaţiune nu poate fi despoiat de caracterul 
lui istoric, cea mai demnă de atenţiune, este con
cordismul" (pag. IJO). 

Ultimele capitole sunt analiza riguroasă 
ştiinţifica teologică a interpretării capitolului des
pre creaţiune. Intr'un mod foarte convingător e 
analizată fiecare expresie. Această ultimă parte 
ar trebui să o tipărească autorul aparte într'o 
broşură, pentruca să fie mai accesibilă tuturor 
profesorilor de religie (catiheţilor) şi să nu se mai 
întâmple interpretări talşe, erori multe, cum de-
regulă şe făceau până acum. 

Cartea Dlui profesor Dr. G. L. Muntean, 
merită toată atenţia, ea trebue consultată, atât 
profesorii cât şi studenţii vor putea culege datele 
necesare actualelor probleme biblice. îndeosebi o 
recomandăm profesorilor de religii!! C. R. 

Datorinţele soţietăţii. 
A şasa despărţire. 

Cap. I. 
Facerea de bine. 

Când îţi socoteşti lipsele tale, când cauţi la nede-
plinirea ta, cunoaşte, o omule, bunătatea aceluia, carele 
cu înţelepciune tiau înfrumseţat, cu grai teau dăruit, şi 
întru societate tiau pus, ca unul dela altul ajutorinţe să 
capete, şi unul altuia să a j u t e . . . Pentru hrană, pentru 
îmbrăcăminte, pentru comoada (: îndemânată:) lăcuire, 
pentru apărarea de ruşine; şi pentru toate dulceţile şi 
.bucuriile vieţii acestei, ajutorului altuia ai a mulţămi; căci 
cu toate aceste afară din legătura soţietatei nu te poţi 
îndulci. Pentru aceea datorinţa îţi-este iubitoriu de oameni 
a fi, precum şi ţie folos îţi este, când alţi oameni îţi 
sunt pretini. Precum trandafirul din fire frumos odorează 
aşa şi din inima omului făcătorii de bine izvorăsc fapte 
bune. El se îndulceşte cu pacea şi liniştea inimei sale, 
şi de norocul vecinului foarte se bucură. El clevetele 
nu le ascultă, şi greşelele şi smintelele altor oameni îi 
pricinuesc durere inimei. 

Pofta lui este totdeauna a face bine, pentru aceea 
şi caută prilej ca să poată face bine; şi când pre vre 
un asuprit îl scapă. îşi câştigă luişi singur uşurare. El 
fericirea tuturor oamenilor întru pofta inimii sale o încheie, 
şi iubitoriu de oameni fiind, se osteneşte aceea a o 
îndelunga. 

Cap. II. 

Direptatea (: dreptatea :) 
Pacea soţietatei delă dreptate, şi fericirea fieşte 

cărm om dela pacinica întrebuinţare a tuturor averilor. 
Pentru aceea toate poftele inimei tale ţinele întru buna 
şi întreaga măsură;*şi fă cale direptâţii cătră bine ale duce. 

Averea vecinului să nu o pofteşti, şi de binele lui 
tocma ca şi de cele sfinte să nu te atingi. Fereştete de 
toate ispitele şi de toate îndemnările, care ar putea 
purta mâna ta cătră primejdiile vieţii lui. Numele lui să 
nul spurci, şi asupra Iui să nu mărturiseşti minciună. 

"Pre şerbul (: sluga:) lui să nul îndemni ca săi 
înşele, sau săi lase; şi pre muierea lui să nu o ispiteşti; 
inimei lui îi vă fi urâciune, carea tu nu o vei putea 
potoli, şi vieţii lui pagubă, caria mai mult nu se va 
întoarce. Intru toate lucrurile tale cu oamenii fi ne 
părtinitoriu şi dirept, şi aşa lor se faci, cum singur ai pofti, 
ca ţie să ţi se facă. Pentru cele ceţi sunt încredinţate, 
ti credincios,, şi nu înşela pre cel ce se razimă spre tine, 
căci a fura se socoteşte înaintea lui Dumnezeu mai mică 
răutatea a fi, decât a înşela. Pre cei săraci nui asupri, 
şi plata lucrătorilor nu o opri. Când vinzi ceva pentru 
vreo dobândă, ascultă mai nainte ceţi va zice cugetul 
şi cu puţină dubândă fi îndestulit, şi cu neştiinţa cum-
părătoriului nu te folosi. Plăteşte datoriile tale, căci cel 
ce ţiau împrumutat ceva, se rezimă spre a ta cinste, 
urât şi nedrept lucru este lucrul altuia al tăgădui. Mai 
pre urmă o tu fiul soţietăţii cearcăţi inima, şiţi ia mintea 
întru ajutoriu, şi de vei pricepe cum că unele dintru 
aceste fapte întru nimica le vei fi socotit, săţi pară rău. 
şi să te ruşinezi, şi îndată să cauţi prilej, după averea 
ta acele înapoi aie înturna. 

Cap. III. 
Indurarea. 

Fericit e omul acela carele au semaănat semânţa 
facerei de bine întru inima sa ; rodul aceia va fi îndu-



rărea şi dragostea. Din izvorul inimei lui vor curge râurile 
fa cere i de bine şi acele toate pentru binele neamului 
omenesc se vor vărsa. El celor săraci ajută şi de norocul 
altor oameni se bucură. El pre vecinul sau nul înmicşo-
rcază. Mincinoase şi pilde de pizmă şi de răutate poveşti 
nu le crede, şi clevetirile lor nu le aduce aminte. El 
asuprelile altor oameni Ic iartă, şi din minte le ş te rge ; 
izbânda şi răutatea încrânsul nu lăcuieşte. El nu răsplăteşte 
răul pentru râu, nici pre vrăjmaşii săi nui urăşte, mai 
toate nedreptăţile lor cu bucuroase sfaturi le petrece. 
Grija şi frica altor oameni naşte întrânsul durere, el se 
nevoieşte greutatea nenorocire! acelora a o uşura, şi 
bucuria norocoasei urmări e plata faptelor lui. El iuţimea 
o opreşte, mânia o potoleşte, şi paguba sfezei şi a 
vrăjmăşiei o fereşte. 

In vecinătatea sa face pace, şi numele lui cu laudă 
se va aduce aminte. 

Cap. IV. 

Mulţămirea. 
Precum ramurile arborului mustul iarăşi jos la 

rădăcină îl întorc, de unde sau şi sui t ; precum râul 
apa iarăşi în mare o varsă, de unde izvorăşte; aşa 
şi omul mulţărnitoriu, mare bucurie are facerea de 
bine cu mulţflmire a o întoarce. El bucuros îşi cunoaşte 
datorinţa şi la făcătoriul de bine al său cu dragoste 
şi cu cinste priveşte, şi de mai poate întoarce facerea 
de bine, totuşi cu aplecăciune îl binecuvânta, şi în toata 
viaţa sa nul uită. Mâna omului generos e asemenea 
norului, carele preste roduri, flori şi verdeţuri picături 
de ploaie curată varsă, iară inima celui nemulţămitoriu 
e asemene pustietăţii arinoasă, carea toate picăturile de 
ploaie cu mare sete le înghite şi nici o roadă nu aduce. 
Pre făcătoriul de bine al tău nul pizmui, şi facerea -de 
bine a lui nu o tăgădui ; căci de şi este mai bine a lega, 
decât legat a fi, de se şi cuvine fapta milosteniei întru 
mirare a se socoti, totuşi aplecăciunea clăteşte inima, şi 
înaintea lui Dumnezeu şi a oamenilor e bine primită. 
Din mâna celui mândru nu primi nici o facere de bine, 
şi celui ce întru nălucire şi întru iubire de argint vieţueşte, 
nu te legătui : deşertăciunea trufie îţi va agonisi ruşine, 
şi nesăţioasa poftă a iubirei de argint, nici când nu se 
va îndestula. 

(Urmează) 

Iulian Bălăngianu 
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Locale. 
Implinindu-se Sâmbătă la Sărbătoarea Sfântului 

Proroc Ilie, doi ani dela moartea marelui rege Ferdinand 
I. s'a oficiat în biserica noastră catedrală ca şi în toate 
bisericile din ţară — parastas pentru fericita odihnă a 
celui dintâiu rege .al tuturor Românilor. 

Duminecă la finea sfintei Liturgii Prea Sfinţitul 
nostru episcop a vorbit credincioşilor. In legătură cu 
Apostolul Duminecii. 

Luni, ziua Mironosiţei Măria Magdalina, fiind ono
mastica M. S. Reginei noastre Măria, s'a oficiat doxologie 
la care au participat: P. Sfinţitul Episcop, toţi membri 
consistorului plenar, autorităţile civile şi-cele militare. 

Hirotonire.. Prea Sfinţitul Episcop a binevoit a 
hirotoni întru presbiter pe candidatul de preoţie Virgil 
Oprişa din Ţebea — arhidieceză — ales şi aprobat de 
paroh pentru comuna Vlaicovăţ, protopresbiteratul Vâr-
şeţului. Duminecă şi Luni, în 21 şi 22 Iulie a. c. 

Data Sfintelor Paşti în anul 1930. în recenat 
sa sesiune Sfântul Sinod de comun acord cu Patriar
hia ecumenică al Constantinopolului a hotărât şi fixat 
data Sfintelor Paşti din anul viitor, pe Dumineca din 20 
Aprilie, 1930. 

Consiliul eparhial plenar s'a ţinut Luni, în 
22 Iulie a. c. desbătându-se mai multe chestiuni de 
importanţă capitală pentru Biserica din eparhia noastră. 

Sfinţirea c a p e l e : dela „isvorul Miron". Pentru 
credincioşii din partea nord-estică a eparhiei noastre — 
îndeosebi pentru cei din tractul Făgetului —• sărbătoarea 
Sâmciliilor a fost o zi de adevărata sărbătoare. Prin 
truda P. O. D. protopresbiter Sebastian Olariu al Făge
tului şi a preoţilor săi s'a ridicat in apropierea acestui 
izvor tămăduitor o capelă care a fost sfinţită acum prin 
P. O. D. protopresbiter Consilier eparhial Romul G. 
Ancuşa ca delegat arhieresc, asistat de diaconul episco-
pesc Teodor Roşea şi alţi preoţi din jur. Din acest prilej, 
mare mulţime de lume a participat la sfinţire, fiind 
totodată zi de pelerinaj. 

f Antoniu Balea, profesor catihet la liceul 
Coriolan Brediceanu din Logoj după un scurt şi greu 
morb a decedat în 22 Iulie 1929, în etate numai de 
44 ani. 

Odihnească în p a c ^ ! 

Parastas s'a celebrat în biserica parohiala din 
Iablaniţa în Dumineca trecută pentru odihna sufletului 
reposatului locotenent-colonel în retragere Grigorie 
Trailovici de origine din această comună. Preotul locului, 
George Tătucu a relevat în cuvinte alese personalitatea 
defunctului, arătând de câtă iubire de neam şi lege a 
fost pătruns reposatul, care şi-a câştigat merite prin 
munca depusă în jurul organizării şi purtării agendelor 
epitropeşti ale capelei române din Viena şi care înpreună 
cu soţia sa a creiat fundaţiunea, ce se admistrtează la 
centrul episcopiei noastre. 

Adventist condamnat. Cetitorii noştri de sigur 
îşi vor aduce încă aminte de adventistul Nicolae Hamat 
din loc, care într 'o Duminecă din toamna trecută îşi 
trimisese.pe cei 2 ucenici ai săi la pădure să-i taie nuiele. 
Reclamat atunci de catehetul ucenicilor Dl Dr. D. Cioloca, 
la poliţie şi la Corporaţia meseriaşilor, adventistul în 
chiar biroul poliţiei sfida „biserica ortodoxă" că ea nu 
respectează Dumineca, ba proferă acuze la adresa 
ortodocşilor şi chiar a Dlui Dr. D. Cioloca. Reclamat la 
Judecătorie, adventistul a fost condamnat acum de curând 
la o amendă de 2000 Lei şi 500 Lei spesele advocatului 
contrar. — La timpul său adventis tul .a primit dojana 
şi din partea Corporaţiunei meseriaşilor, punândui-se 
în vedere, că în caz că s'ar mai deda la acte ca cel 
de mai sus faţă cu ucenicii săi, i-se va lua dreptul de 
a mai ţinea ucenici. 



Casa diecezană Nr. 169 din strada General 
Trapşa, care a fost închiriată „Severinenei", se 
dă în chirie nu începând cu ziua de 1 Septem
vrie 1929, cum s'a publicat greşit, ci începând 
cu 1 Octobre 1929. 

Ofertele închise şi sigilate sunt a se înainta 
Consiliului eparhiei ort. rom. a Caransebeşului 
în Caransebeş până inclusive 5 Septemvrie 1929. 

Consiliul eparhial şi-a rezervat dreptul a 
decide liber asupra ofertelor ce vor intra, even
tual a nu accepta nici una din acele oferte. 

C O N C U R S E . 
• Cu provocare la decisul Venerabilului Consiliu 

Eparhial ddto 31 Iulie 1904 Nr. 1184 Bisericesc, se 
escrie concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare 
în „Foaia Diecezană" pentru ocuparea postului de capelan 
cu drept de succesiune în parohia de cl. Ii-a din comuna 
Sacul, protopresbiteratul Logojului. 

Emolumentele s u n t : 
1. V, (Una a treia parte) din ^sesiunea parohiala. 
2. 1 / 8 (Jumătate) din toate venitele stolare şi bir. 

Recurenţii vor substerne petiţiunile instruate cu documen
tele prescrise Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral ort , 
rom. din Logoj. 

Sacul, la 7 Iulie 1929. 
Aureliu Spătan Vasilie Tărian 
preş. cons. parohial. not. cons. paroh. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral : 
Dr. Aurel Mihaiescu 

1 — 3 adm. protopresbiteral. 
*• 

In baza decisului Venerabilului Consiliu eparhia 
No. 1561 B. ex. 1929, se publică concurs cu termen 
de 30 de zile dela prima publicare în „Foaia Diecezana" 
pentru ocuparea postului de paroh în parohia de cl. Il-a 
din comuna Unip, protopopiatul Buziaşului, devenită 
vacantă în u rma abzicerii preotului Iuliu Crainic. 

E m o l u m e n t e : 
1. Una sesie parohială constatatoare din 34 jugere • 

pământ arător şi fânaţ, după care alesul preot va purta 
sarcinile publice. 

2. Locuinţa în fosta şcoală confesională cu supra 
edificate. 

3. Ştola şi birul uzitat. 
Doritorii de a ocupa acest post au să trimită 

petiţiunile lor instruate conform regulamentului pentru 
parohii consiliului parohial din Unip, prin Prea Onoratul 
Oficiu Protopresbiteral Qrt. român din Buziaş. Recurenţii 
sunt poftiţi a se prezenta cu prealabila încuviinţare a 
protopresbiterului tractual, în sfânta biserică din Unip, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare, dar nici decum în 
ziua alegerii. 

Unip, din şedinţa consiliului parohial ţinută la 26 
Maiu 1929. 

Aüreliu Alecsju loan Sibu 
adm. parohiala notar. 

In conţelegere cu oficiul protopresbiteral. 
loan Qeţia. 

1—5 protopresbiter. 

Nr. 1476. B. 1939. 

Pe baza Statutului organic § 63 combinat cu 23 
puncte 5 şi a § ului 7 din Regulamentul pentru procedura 
la alegerea de protopresbiter, Consiliul eparhial publică 
concurs pentru întregirea postului de protopresbiter în 
tractul Logojului cu sediul în Logoj. 

Recurenţii la acest post au să dovedească, că au 
cvalificaţiunea prescrisă în concluzul Nr. protoc. 111 al 
Congresului naţional bisericesc din anul 1888. 

Emolumentele împreunate cu acest post s u n t : 
1. Dotaţiunea dela parohia protopresbiterală din 

Logoj, care dotaţiune constă d in : 
a) două (2) sesiuni parohiale în estenziune de 52 

jug. respective în estenziune, după cum se află în natură. 
b) birul şi stola uzitată. 
2. Birul protopresbiteral dela preoţi, conform punc

tului 32 din Rescriptul declaratoriu illiric. 
3 . Desdaunare pentru şedulele de cunu nie în suma 

votată anual de cătră Adunarea eparhială şi care de prezent 
este de Lei 300 şi se solveşte de cătră Cassa diecezană. 

4. Pauşalul de călătorie ce se solveşte din partea 
Cassei diecezane în suma votată anual de cătră Adunarea 
eparhială şi care de prezent este de Le i : 200. 

5. Pauşalul pentru spesele cancelariei protopresbiterale 
în mărimea votată anual de cătră adunarea protopresbi
terală şi aprobată de Consiliul eparhial, care de prezent 
face Le i : 7000 cu începutul anului 1929. 

Din considerare la probabilitatea unei eventuale nouî 
arondări a protopresbiteratelor, alegândul protopresbiter 
va trebui să recunoască noua arondare fără a forma 
vre-o pretenziune materială. 

Reflectanţii la acest post îşi vor înainta petiţiunile 
lor, instruate cu documentele autentice despre cvalifi
caţiunea şi ocupaţiunea lor de până acuma, Consiliului 
eparhial, in termin de 30 zile dela prima publicare a 
acestui concurs în „Foaia diecezană". 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 12 Iulie 1929. 

Episcopul diecezan: 

Dr. Iosif. T r . Badescu m. p. 

Pe baza decisului Venerabilului Consiliu Eparhial 
din 12 Iulie a. c. Nr. 2818 B. ex. 1929 se escrie con
curs pentru ocuparea postului de paroh în a Il-a paro
hie . de clasa alli-ia (treia) din Bozovici protopresbiteratui 
Mehadiei, devenită vacantă prin reposarea preotului 
Romolus Novacovici, c u ' termin de 30 zile dela prima 
publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumentele sunt '• 

1. Sesiunea parohială constatatoare din 32 jug, 
pentru care alesul preot va plăti dările. 

2. Ajutor de salar, anual 1000 Lei, (: una mie Lei : ) 
plătibilă în rate lunare. 

3 . Alesul preot în senzul decisului Venerabilului 
Consiliul Eparhial Nr. 2818 B. ex. 1929 va avea să 
respecte dispoziţiunile §-lui 26 al Regulamentului pentru 
parohii, având văduva preotului drept la jumătate din 
venitul parohiei un an întreg dela moartea preotului. 

4. Preotul ales are a se îngriji singur de locuinţă. 
Doritorii de a ocupa caest post sunt poftiţi a-şi 

înainta petiţiunile instruate conform normelor din vigoare 
şi adresate Consiliului parohial' din Bozovici — Prea, 



Onoratului oficiu protopresbiteral în Orşova şi a se prezenta 
în vre-o Duminecă sa sărbătoare, cu prealabila învoire 
a protopresbiterului tractual, in Sfta biserică, spre a-şi 
arăta desteritatea în cântare, tipic şi oratorie, nu însă 
în ziua de alegere. 

Bozovici din şedinţa consiliului parohial ţinută in 
21 Iulie 1929. 
Ioan leva Nicolaie Bihoiu 

not. cns. paroh. 1—3 paroh, preş. cons. par. 
Cu consensul oficiului protopresbiteral ort. român 

al Mehadiei. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 
No. 1490/1929 cf. 

Publicaţiune de l icitajie şi condiţiile de Iicitaţie-
în cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Prima Banca Grănicerească s. p. a. în Caransebeş contra 
urmăritului Jompan Petru, la cererea urmăritoarei 
Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 
144. 146. 147, din legea LX din 1881 asupra 1/8 părţi 
din imobilul înscris în cf. a comunei Marga (din circum
scripţia Judecăto/iei mixte Caransebeş) No. cf. 556 No. top. 
603 Cârşia arătură cl. III. 333 stp. preţul de strigare 775 lei; 

No. top. 584 Cârşia arătură cl. III. 2'. jug. preţul 
de strigare 6000 lei; 

No. top. 580 şi 590 Cârşia fanaţi cl. II. 200 stp. 
preţul de strigare 313 lei; 

No. top. 585 Cârşia fanaţi cl. II. 200 stp ; preţul 
de strigare 313 lei; 

No. top. 270 Dorfslage grădină 875 stp. preţul de 
strigare 1875 lei; 

Fără No. de top. Dilme fanaţi cl. II. 1. jug. 400 
stp. preţul de strigare 3125 lei: 

Pentru încasarea creanţei de 13.000 lei, capital 
interese de 12% după suma de 8000 lei dela 4 Iunie 
1927 şi 12% după 5000 lei dela 31 Martie 1927, taxa 
cambială 1/3%, spese de proces şi de executatre de 
2533 lei 50 bani fixate până acum, spese de 655 lei 
fixate acum pentru cererea de Iicitaţiune. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii în ziua 
de 31 August 1929, ora 10 la casa comunală a 
comunei Marga. 

în baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute 
cu pret mai mic de jumătate resp. două treimi din 
preţul strigării (art. 26 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte'de cauţiune 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX. 1881, ori să 
predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească prealabilă a garanţiei şi să semneze condi
ţiunile de licitaţie (art. 147. 150. 170 legea LX. din 
1881, art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de 
strigare este dator să completeze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la' acelaş 
procent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această 
îndatorire nu se va ţine seamă de oferta sa' şi nu mai 
poate lua parte la licitaţie care se va continua fără amânare 

Caransebeş, Ia 28 Mai 1929. 
pentru conformitate : 

Leo Peto m. p. judecător L. Bria p. dir. cf. 

judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

Nr. 920/1929 cf. 

Publicaţiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
în cauza de executare pornită de urmărirorul 

Firma Prima Bancă Grănicerească spa. din Caransebeş 
contra urmăritului Bacila R u s a 1 i n (căs. cu Suciu 
Solomia) domiciliat în Petroşniţa la cererea urmăritorului 
Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 
144, 146, 147 din legea LX. din 1881, asupra 1/2 părţi 
din imobilul înscris în cf. a comunei Petroşniţa (din 
circumscripţia jud. mixte Caransebeş) Nr. 50 al coalei 
cf. Nr. de ord. A.-j-l Nr. top. 413 Grădină în intravilan 
de jug. 573 cu preţul de strigare 20.000 lei; 

A. I. 2 Nr. top. 2954/2 Grădină în Selestiuţa 1 
jug. 226 stp. preţul de strigare 6250 lei; 

3/5 parte din imobilul înscris în coala cf. Nr. 51 
Petroşniţa, Nr. de ord. A-j-1 Nr. top. 372 Casa Nr. 153 
cu curte în intravilan 174 stp. preţul de strigare 
30.000 lei; 

3/8 parte din imobilul cuprins în coala cf. Nr. 71 
Petroşniţa Nr. de ord. A. I. 1-2 Nr. top. 134 Grădină 
în intravilan 212 stp. Nr. top. 135 Casa Nr. 66 cu curte 
în intravilan 83 stp. preţul de strigare 11.250 lei; 

Nr. de ord. A. III. 1-2 Nr. top. 1010/2 fanaţi în 
Gura-Valişorii 1169 stp. Nf. top. 1.011/2 arătură în 
Gura-Valişorii 976 stp. preţul de strigare 10.300 lei; 

Nr. de ord. A. IV. 1-2 Nr. top. 1096 arătură în 
Gura-Valişorii 1 jugh 25 stp. Nr. top. 1097 fanaţi în 
Gura-Vălişorii 508 stp. preţul de strigare 12.000 lei; 

Nr. de ord. A. V. 1-2 Nr. top. 1731 arătură în 
Dealu Mare 585 stp. Nr. top. 1732 arătură în Dealu 
Mare 213 stp. preţul de strigare 1600 le i ; 

Nr. de ord. A. VI. 1-2 Nr. top. 3283/2 fanaţi în 
Bracila şi Poiana Fluturi 1169 stp. Nr. top. 3284/2 
Pădure în Bracila şi Poiana Fluturi 453 stp. preţul de 
strigare 3400 lei; 

Nr. de ord. A . + 1 Nr. top. 583 fanaţi în Satu 
Bătrân 1 jug. 145 stp. preţul de strigare 11.250 lei; 

Nr. de ord. A . + 2 Nr. top. 586 fanaţi în Satu 
Bătrân 1 jug. 88 stp. preţul de strigare 11.250 lei; 

Nr. de ord. A.-f-5 Nr. top. 1577 arătură în Dealu 
Mare 1 jug. 691 stp. preţul de strigare 3600 lei; 

Nr. de ord. A . + 6 Nr. top. 2123 Grădină în Sub 
Tilva 1374 stp. preţul de strigare 2800 lei; 

Nr. de ord. A . + 7 Nr. top. 2454 fanaţi în Niegeş 
1233 stp. preţul de strigare 3700 lei; 

Nr. de ord. A.-J-8 Nr. top. 3251/1 tânaţi în Bracila 
şi Poiana Fluturi 1595 stp. preţul de strigare 1000 lei; 

Nr. de ord. A . - f 9 Nr. top. 3290 fanaţi în Bracila 
şi Poiana Fluturi 1 jug. 923 stp. preţul de strigare 
4000 lei; 

1/12 parte din imobilul cuprins în coala cf. Nr. 
292 Petroşniţa Nr. de ord. A. I. 1-6 Nr. top. 880 fanaţi 
în Satu Bătrân 869 stp. Nr. top. 681 Moara Nr. 273 în 
Satu Bătrân 14 stp. Nr. top. 682 Ierugă în Satu Bătrân 
680 stp. Nr. top. 683 arătură în Satu Bătrân 94 stp. 
Nr. top. 684 Ierugă în Satu Bătrân 118 stp. Nr. top. 
685 fanaţi în Satu Bătrân 845 stp. preţul de strigare 
2600 lei; 

în fine 33/84 parte din imobilul cuprins în coaiele 
cf. Nr. 554 Petroşniţa Nr. de ord. A. J. 1-2 Nr. top. 
616 fanaţi în Satu Bătrân 1162 stp. Nr. top. 697 ară
tură în Satu bătrân 1 jug. 39 stp. preţul de strigare 
17.000 lei; 



Nr. de ord. A. II. 1-6 Nr. top. 720 arătură în 
Satu Bătrân 508 s*tp. Nr. top. 721 fanaţi în Satu Bătrâa 
422 stp. Nr. top. 722 arătură în Satu Bătrân 811 stp. 
Nr. top. 723 păşune în Satu Bătrân 986 stp. Nr. top. 
964 fanaţi în Gura-Vălişorii 1 jug . 255 stp. Nr. top. 965 
Dig în Gura-Vălişorii 396 stp. preţul de strigare 
20.000 le i ; 

Nr. de ord. A. III. 1-2 Nr. top. 1345 pădure în 
Ses 1484 stp. Nr. arătură în Ses 556 stp. preţul de stri
gare 10.000 le i ; 

Nr. de ord. A.-f-l Nr. top. 373 Grădină în intra
vilan 445 stp. preţul de strigare 6800 le i ; 

Nr. de ord. A.-)-2 Nr. top. 453 Grădină in intra
vilan 1 jug . 59 stp. preţul de strigare 22.000 le i ; 

Nr. de ord. A.-J-3 Nr top. 625 fanaţi în Satu 
Bătrân 334 preţul de strigare 2000 le i ; 

Nr. de ord. A.-J-4 Nr. top. 1656 fanaţi în Dealu 
Mare 2 jug. 511 stp. preţul de strigare 6000 le i ; 

Nr. de ord. A.-J-5 Nr. top. 1904 Grădină în Jidaia 
160 stp. preţul de strigare 300 lei ; 

Nr. de ord. A.-4-6 Nr. top. 2203 fanaţi în Ogaşu 
Dorohi 928 stp. preţul de strigare 15.000 le i ; 

Nr. de ord- A . + 7 Nr. top. 2208 arătură în Ogaju 
Dorchi 482 stp. preţul de strigare 1500 lei ; 

Nr. de ord. A.-J-8 Nr. top. 2954/1 Grădină în Seleş-
tiuţa 800 stp. preţul de strigare 1500 lei ; pentru înca
sarea creanţei de 63.400 lei capital interese 1 2 % dela 
1 Aprilie 1926, spese de proces şi de executare 15.140 
lei fixate până acum, spese de 2908 lei fixate acum 
pentru cererea de licitaţiune, precum şi pentru încasarea 
creanţei de 48.500 lei, capital şi ace. a firmei Banca 
Banatului spa. Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 3 August 1929 ora 9 la casa comunală a comu
nei Petroşniţa. 

în baza art. 150 legea LX. din 1881, condiţi-
unile de licitaţie se stabilesc după cum u r m e a z ă : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute pe 
un preţ mai mic decât jumătate resp. două treimi din 
preţul, de strigare. 

2. Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc 1 0 % din preţul de stri
gare drept garanţie, în numerar sau în efecte de cauţie 
după cursul tixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea 
aceluiaş delegat chitanţa constatând depunerea, judecă-
toreşte," prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie (§ 147, 150, 170, legea LX. 1881 ; § 21 legea 
XL. 1908). 

3 . Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentului preţului de strigare — la aceiaşi 
parte procentuală a preţului ce a oferit. (§ 25t XLI. 1908). 

Caransebeş, la « 7 Martie 1929. 
pentru conformitate: 

Leo Pet6 mp. judecător I. Vasilievici p . dir. cf. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş 
Nr. 767, 768 Port. 1928. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea LX din 1908 prin aceasta public, că 
în u rma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş 
de sub Nr. 4426, 4427/1928 efeptuindu-se execuţiunea 
la 29 Septemvrie 1928 în favorul urmăritoarei Prima 

Redactor responsabil: N ioo lae Cornean 

Cassă de păstrare din Caransebeş reprez. prin advocatul 
Dr.' Ernest Halle domiciliat în Caransebeş pentru suma 
de 8000-J-20.000 Lei — bani capital şi acces, mobilele 
sechestrate şi suprasechestrate cari s 'au preţuit în 
35.000 Lei — bani şi anume : una vacă, trei clăi de 
fân, un cal roşu, un porc, una vacă, două clăi de fân, 
250 litri ţuică, se vor vinde prin licitaţie publică. Deci 
în u rma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de 
sub Nr. 6167/1928 G. pentru încasarea creanţei de 
28.000 Lei — bani capital cu 1 2 % interese din 25 
Maiu 1928 şi spesele de 6799 Lei — bani staverite 
până în prezent, se fixează termenul de licitaţie pe 
zua de 3 August 1929 la orele 4 p. m. în 
comuna Cornea la locunţa urmăritului şi toţi 
aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitaţi cu 
acea observare, că mobilele menţionate mai sus în 
baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 se vor vinde 
celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s 'au mai seches
trat şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din 
partea altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate de 
acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a Legii LX din 
1881 deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş la 3 Iulie 1929. Portărel M. Guran. 

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeş. 
Nr. 766, 769 Port. 1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul 

Caransebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi 
în baza art.' 19 din lege 1908 prin aceasta public, că în 
urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub 
Nr. 4425, 4428/1928 efeptuindu-se execuţiunea' la 29 
Septemvrie 1929 în favorul urmăritoarei Prima Cassă 
de păstrare din Caransebeş reprez. prin advocatul Dr. 
Ernest Halle domiciliat în Caransebeş, pentru suma 
de 3 0 0 0 + 2 4 . 0 0 0 Lei — bani capital şi acces, mobilele 
sequestrate şi suprasequestrate, cari s'au preţuit în 
52.000 Lei — bani şi a n u m e : doi boi, 15 oi, una 
vâturătoare de grâu nouă, două clăi de fân, 15 oi, un 
porc, una căldare mare de aramă, una căldare de 
aramă mai mică, două căldări de aramă pentru apă, 
300 kg. grâu, una masă de tâmplar nouă, două loitri 
de car, 100 litri de rachiu, se vor vinde prin licitaţie 
publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte 
din Caransebeş de sub Nr. 6165/1928 G. pentru 
încassarea creanţei de 27. 000 Lei — bani capital 
cu 12% interese din 25 Maiu 1928 şi spesele de 
6135 Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixează 
terminul de licitaţie pe ziua de 5 August 1929 
la oarele 10 a. m. şi 2 p. m. în comuna Cornea 
şi Cruşovăţ la locuinţa urmăriţilor şi toţi aceia cari 
au voie de a cumpăra sunt invitaţi cu acea observare, 
că mobilele menţionate mai sus, în baza art. 107, 
108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor 
cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani 
gata şi în caz neces'ar şi sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai s e 
chestrat şi înainte şi după această fixare de licitaţie 
şi din partea altor creditori şi aceştia au drepturi 
câştigate de acoperire asupra licitaţiei în baza art. 120 a le-
g i i L X din 1881 deci se va efectua si în favorul acestora. 

Caransebeş Ia 3 Iulie 1929. 

Portărel M. Guran. 
Tiparul şi editura Tipografiei diecezane io Caransebeş. 




